
ESTADO DO CEARÁ 
    CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos cinco dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, às dezoito horas 

e dezenove minutos, teve início a décima sexta Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-

line e com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de onze: 

LUCIANO FURTADO/PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA/VICE PRESIDENTE, 

VALDIM OLIVEIRA/PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON GUEDES 

NETO/SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, EDIM 

OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, SOCORRO ARAÚJO,  ROSE 

ANDRADE. Não participaram da presente Sessão on-line e justificaram suas 

ausências os Vereadores MARCELO CARDOSO e LUCAS MONTE. O 

Presidente LUCIANO FURTADO participou da Sessão de modo presencial, 

como também o Ver. NILTON NETO. Havendo número legal, o Presidente 

LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 

cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 

Nosso e Ave Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 

fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 

Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso/Diretor Geral da Câmara as 

leituras do Expediente e da Ordem do Dia. EXPEDIENTE – 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios Nºs 128, 129 e 134/21 

encaminhando ao Prefeito Herberlh os Autógrafos de Leis 1.980 a 1.990/21 

(denominações de artérias), Lei Nº 1.991/21 (extingue o RPPS e a 

autarquia  IPM e cria o fundo de previdência de Baturité) e a Lei º 1.992/21 

(instituição no Sistema de Saúde-Programa Previne Brasil) para seus 

devidos conhecimentos e posteriores resoluções. Ofício Nº 130/21 

comunicando ao Dr. Wanderley Guimarães/Superintendente da 

Sohidra/Fortaleza de uma petição verbal do Edil Dr. MARCELO CARDOSO. 

Portaria Nº 024/21 comunicando que nos dias 05, 12, 19 e 26 deste mês, 

serão realizadas as Sessões Ordinárias desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS:  Ofício Circular 001/21 da Dra. Joana Furtado/Secretária de 



Saúde solicitando a indicação de um titular e um suplente para fazer parte 

do Comitê Baturiteense de Monitoramento, Enfrentamento e Orientação 

de Conduta sobre o covid-19. Ofício 002/21 do Secretário de Finanças 

Herbert Fernandes enviando um CD constando em mídia digital da 

prestação de contas da Prefeitura Municipal, ref. ao mês de fevereiro deste 

ano. Ofício 025/21 do Prefeito Herberlh direcionando o Plano de 

Sustentabilidade relacionado à obra de pavimentação em pedra tosca, 

formalizado entre este Município e a Caixa Econômica Federal, no valor 

total de R$ 495.052,77. Ofício 040/21 do Dr. Lélio Júnior e Wesley 

Camurça/Presidente e Diretor Financeiro do IPM-Bté, respectivamente, 

encaminhando um CD constando em mídia digital da prestação de contas 

do referido Instituto, alusivo ao mês de fevereiro do corrente ano. Ofício 

155/21 do Prefeito Herberlh solicitando cópia do Livro de Registro das Leis 

Ordinárias, Leis Complementares, Emenda à Lei Orgânica, Decretos 

Legislativos e Texto consolidação da Lei Orgânica. ORDEM DO DIA: MOÇÃO 

DE PESAR dos Vereadores LUCIANO FURTADO e WILL MACIEL pelo 

falecimento do Sr. Otacílio Pedro da Silva, o popular Vaqueiro, 93 anos de 

idade, falecido no Hospital de Campanha do IJF, sendo sepultado no 

Cemitério Público de Baturité. MOÇÃO DE PESAR dos Edis WILL MACIEL e 

LUCIANO FURTADO, pelo falecimento do Sr. Otávio Gonçalves Dias Junior, 

o Junior Mecânico, com 47 anos de idade, falecido no dia 26.03.2021, em 

Fortaleza, sendo sepultado no Cemitério São Miguel de Baturité. LUCIANO 

FURTADO e WILL falaram e lamentaram as mortes das duas pessoas, filhos 

de Baturité, amigos de todos e referências na Sociedade. O Otacílio era o 

símbolo do vaqueiro e o Júnior era o símbolo dos mecânicos em Baturité. 

RENALDO BRAGA lamentou as mortes dos Srs. Chico Aires e do Vicente  

Camurça, filhos de Baturité. CLARISSA CALADO disse que era amiga do 

Junior mecânico, uma pessoa sempre alegre. Falou que a jovem do acidente 

de moto no Putiú faleceu em Fortaleza. Projeto de Lei Nº 023/21 do Ver. 

LUCIANO FURTADO que dispõe sobre a inclusão 

dos Profissionais da Imprensa do Município de 

Baturité, no grupo prioritário de imunização contra o covid-19. Matéria 

enviada para a CJR, tendo o Edil EDIM OLIVEIRA pedido dispensa, sendo 

aprovado por todos. Em seguida o Projeto foi colocado em votação e foi 

aprovado por unanimidade. LUCIANO FURTADO explicou que tem visto a 



morte de muitos radialistas no Ceará e pede a inclusão dos radialistas de 

Baturité no grupo de prioridade da vacina. Os Edis CLARISSA e WILL pediram 

a inclusão na lista de prioridades da vacina de Conselheiros Tutelares, 

Assistentes Sociais, Garis e pessoas do DBTRAN. Foram apresentados, 

comentados e aprovados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 

082/21 do Ver. VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 

iluminação da saída da Comunidade Umari até a chegada da localidade do 

Jucá dos Jesuítas e daí até a chegada do Riacho do padre, zona rural de 

Baturité. REQUERIMENTO Nº 83/21 do Ver. VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao 

Prefeito Herberlh, via Secretária de Educação que coloque câmeras 

filmadoras nos ônibus escolares amarelinhos, para segurança dos alunos e 

demais pessoas. REQUERIMENTO Nº 86/21 do Edil WILL MACIEL pedindo 

ao Prefeito Herberlh Mota que viabilize a inclusão dos Conselheiros 

Tutelares e profissionais da limpeza pública (garis) no plano emergencial da 

vacina em Baturité. REQUERIMENTO Nº 87/21 do Ver. WILL MACIEL, 

pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a limpeza e capinação do Conjunto 

Mundim Gomes, troca de lâmpadas na ponte das Lages e troca de lâmpadas 

na Rua do mercadinho do Sr. Elizenio, nas Areias, Capinação de todo o 

percurso da escadaria do Monumento até a Imagem de Nossa Senhora de 

Fátima e limpeza, capinação e recuperação de calçamento na Rua Padre 

Antônio Pinto ao lado do terreno do Bosco Cigano. REQUERIMENTO Nº 

88/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 

reforma do Posto de Saúde do Uirapuru e colocação de telefone útil e 

Whatsapp disk saúde para prestar orientações, tirar dúvidas e agendar 

exames, o que vai evitar filas e aglomerações. Pede um telefone na farmácia 

do CAF. REQUERIMENTO Nº 89/21 da Edil CLARISSA CALADO solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre as leis municipais de criação da 

autarquia municipal e PPM quanto ao início e como está sendo executado. 

Pede a participação do pessoal da Gestão na audiência pública do dia 26 

deste mês, sobre o lançamento do Maio Amarelo, com debates sobre o 

trânsito de Baturité de forma abrangente, com debates até sobre um 

possível terceiro turno para os Agentes do DBTRAN. REQUERIMENTO Nº 

91/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 

ligação da energia do poço profundo do Coió de Cima. Pede a iluminação 

na Rua Travessa Sapateiro José Martins, próximo ao Conjunto Maria José 



Viana. Pede a colocação de entulhos e arisco em buracos e lamaceiros na 

estrada que vai para a Raposa, saindo da Nossa Moto. Projeto de Lei de 

Indicação Nº 015/21 da Edil CLARISSA, requerendo que o Prefeito adote o 

DOMEC, instituído e administrado pela Aprece como meio oficial de 

comunicação dos atos normativos e administrativos de Baturité. CLARISSA 

CALADO explicou que municípios de todo o Brasil já estão usando Diário 

Oficial dos Municípios do Estado do Ceará/DOMEC, o que tornou o 

flanelógrafo inútil, pois a modernidade faz parte do dia a dia das pessoas, 

principalmente no período da Pandemia. A matéria foi enviada para a CFO. 

Mensagem Nº 029/21 do Prefeito Herberlh Mota constando do Veto Parcial 

ao Projeto de Lei Nº 021/21 que extingue o RPPS e a autarquia  IPM-

Baturité e cria o fundo de previdência de Baturité. O Presidente LUCIANO 

FURTADO encaminhou a matéria para a CJR quando a Edil SOCORRO 

ARAÚJO pediu dispensa do parecer, sendo o pedido aprovado com três 

votos contra, dos Vereadores RENALDO, CLARISSA E WILL. Votaram a favor 

da dispensa os Edis SOCORRO, BAMBAM, EDINHO, ROSE, DR. WAGNER, 

LUCIANO e NILTON . O Ver. VALDIM não participou da votação. Logo após 

as explicações dos Edis RENALDO, CLARISSA, WILL, ROSE, BAMBAM, 

EDINHO e NILTON a matéria foi posta em votação e aprovada com sete 

votos a favor e três contra. Votaram contra os Edis RENALDO, CLARISSA e 

WILL. Votaram a favor os Edis BAMBAM, SOCORRO, ROSE, Dr. Wagner, 

NILTON NETO, EDINHO OLIVEIRA e LUCIANO FURTADO. O Vereador 

VALDIM não conseguiu se conectar na hora da votação. CLARISSA, 

RENALDO e WILL falaram que a matéria do Prefeito só chegou na Casa hoje, 

em cima da hora e não deveria ter sido votada, pois não havia urgência. 

Além do mais, são milhões de reais dos servidores que poderão ficar para a 

Prefeitura. BAMBAM falou que pediu dispensa do parecer hoje e teve a 

chance de corrigir um erro e retornar ao INSS. ROSE, NILTON E EDIM 

falaram que muitos funcionários desejavam a volta do INSS e a derrubada 

das emendas. CLARISSA CALADO lembrou que a mudança para o INSS foi 

aprovada por unanimidade ou seja, com os votos de todos os Vereadores. 

REQUERIMENTO VERBAL da Edil SOCORRO ARAÚJO pedindo ao Prefeito 

Herberlh que faça uma lavanderia na Comunidade PROURB da Mucunã. 

REQUERIMENTO VERBAL da Edil SOCORRO ARAÚJO pedindo ao Prefeito 

Herberlh Mota que mande o carro da coleta do lixo para fazer a coleta na 



Região dos Açudinhos. Os Requerimentos foram aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 85/21 do Ver. EDINHO OLIVEIRA 

aprovado por todos os presentes on line, anexando ofício 

226/21/PMB/GAB do prefeito Herberlh Mota, com a Portaria 199/21, que 

nomeia ao cargo comissionado de Assessor Especial de Projetos S-2 na Casa 

Civil/Secretaria, quando solicita uma licença para ocupar o referido cargo, 

optando pelo subsídio de Vereador. O Presidente LUCIANO FURTADO 

explicou que a Câmara vai seguir a determinação da Justiça Eleitoral para 

convocar o Suplente e empossá-lo. Nada mais havendo a tratar o Presidente 

LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, 

sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e 

achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A 

presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e nove minutos. 

PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CINCO DIAS DO 

MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO     
___________________________________________________________ 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
               ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   
                          VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 

 
 
                                          NÃO COMPARECEU 
                    VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 



  ______          
VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 

            ______   
                       VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA 
              ________   
                    VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
 
                                                 NÃO COMPARECEU 
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
 
 


